
Není to vůbec tak špatné, jak by se zdálo,  
i když ani výzkum STEM z října letošního 
roku žádný šok nepřinesl. Otázka bohatství je 
sice ryze subjektivní, v hodnotě vyjádřené 
penězi je podle Čechů bohatý ten, majetek 
jehož domácnosti přesahuje 2 miliony korun. 

Podle analýzy průzkumu společnosti STEM 
zároveň téměř dvě 
třetiny občanů ohod-
nocuje majetek své 
domácnosti přes 
milion korun. 

Zároveň 30 % do-
tázaných uvedlo, že 
majetek jejich do-
mácnosti (nemovi-
tosti, auto, úspory, 
cenné předměty) 
přesahuje částku  
2 milionů. Novou kategorií proti poslednímu 
výzkumu je 7 % respondentů s majetkem nad  
5 milionů korun (tedy z cca 4 milionů domác-
ností skoro 300 tisíc). Agentura upozornila, že 
lidé mají tendence hodnotu svého majetku 

podceňovat, neboť si často neuvědomují, co 
všechno do jeho výčtu patří. Například vlastní-
ci bytů či nemovitostí zejména ve větších měs-
tech do kategorie „milionářů“ spadají téměř 
automaticky. A přitom téměř dvě třetiny lidí  
u nás bydlí „ve svém“.  

Tedy o finančních aktivech našich domác-
ností výzkum skoro 
nic nevypovídá – 
tam se letos posune-
me někam mírně nad  
2,5 bilionu korun, 
tedy k průměru 
630 tisíc korun na 
domácnost. 
Možná nejzajímavěj-
ší je propočet dat 
výzkumu STEM, 
kdy při použití střed-

ních hodnot intervalů vychází současná hodno-
ta majetku našich domácností na 7,2 bilionu 
korun proti 6,4 bilionu před dvěma a půl roku. 
Jde tedy o posun hypotetického průměru  
z 1,6 na 1,8 milionu korun na domácnost. 
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Počet nezaměstnaných v říjnu klesl 
pod půl milionu osob 

Nezaměstnanost v Česku v říjnu klesla pod 
půl milionu osob, na této úrovni byla naposled 
před rokem. Pracovní úřady registrovaly  
495 161 uchazečů o zaměstnání, to znamená  
o 5320 méně než v září. Míra nezaměstnanosti 
zůstala na 8,5 %, vyplývá z údajů Ministerstva 
práce a sociálních věcí. 

Maloobchodní tržby v září zrychlily 
růst na 3,5 % 

Maloobchodní tržby v září bez sezonního 
očistění meziročně zrychlily růst na 3,5 %.  
V srpnu byly o 2,8 % vyšší. Uvedl to Český 
statistický úřad. Hlavní podíl na zářijovém 
růstu měl stejně jako v srpnu vyšší prodej 
automobilů a nepotravinářského zboží. 

ČSÚ: Průmyslová výroba v září 
meziročně vzrostla o 12,2 % 

Průmyslová výroba v září meziročně vzrost-
la o 12,2 % po srpnovém růstu o 12,9 %.  
V porovnání s předchozím měsícem byla po 
očištění od sezonních vlivů vyšší o 1,1 %, 
uvedl Český statistický úřad. Hodnota nových 
zakázek meziročně vzrostla o 14,6 %. V celém 
3. čtvrtletí byla průmyslová produkce mezi-
ročně vyšší o 10,2 %. 

Administrativní absurdita roku 
V anketě Absurdita roku, která upozorňuje 

na podivuhodné administrativní povinnosti 
ukládané úřady podnikatelům, získala ne-
chvalné prvenství povinnost chodit na státní 
úřad s on-line aktualizovanými dokumenty.  
Z téměř 4000 účastníků ankety pro tuto povin-
nost hlasovalo 38 % lidí. Ministr průmyslu a 
obchodu Martin Kocourek se ale při letošním 
vyhlášení zavázal zrušit každý rok alespoň tři 
desítky paragrafů komplikujících podnikání. 

Ani rekordní teploty nerozehřály naše investory, aby z ušetřených peněz dali něco do fondů. A to 
je u nás podle Eurostatu míra úspor stále na 10 %. Z fondů peněžního trhu si podílníci dokonce 
200 milionů korun vyzvedli – že by na dveře už klepal Ježíšek? Nebo spíš exekutor? 

Díru po odlivu z peněžáků lepily tentokrát všechny ostatní fondy, ale překvapivě se o to nejvíc 
zasloužily smíšené fondy. Překvapení ovšem vyprchá po zjištění, že 60 milionů činí zápisné do hry 
pro tři nové fondy od mateřské banky. 
Takže bilance je ještě horší, než jsme 
si mysleli na začátku. 

Výše zmiňovaný průzkum STEM 
bohužel nic nevypovídá o finančních 
aktivech našich domácností. Přesto 
součtová data naznačují, že bychom 
se letos měli posunout někam mírně 
nad 2,5 bilionu, tedy k průměru 
630 tisíc korun na domácnost.  

Asi největší neznámou je v těchto 
součtech „slamník“, tedy tezaurovaná 
hotovost, která podle všeho dále ros-
te. Možná bychom si tedy ještě měli 
připomenout, že množství peněz  
v oběhu se podle ČNB blíží 400 miliardám korun, což by na domácnost dalo 100 tisíc korun, ale 
jen část jich domácnosti drží skutečně „doma“ – tak kolem poloviny z toho by to ale být mohlo. 

Vraťme se ale k fondům: to, že lidé opouštějí peněžáky, je rozumné, protože očekávat víc než 
1% výnos, je naivita. A že už se nehrnou do dluhopisových fondů, je ještě rozumnější – tam nedo-
stanou ani to. Zajištěné jsou volbou ani ryba, ani rak, ale proč ne? Nu a ty smíšené jakbysmet. Sází 
na ně zřejmě ISČS, která po svém zatím úspěšně prodávaném (skoro 40 milionů za týden) total 
return Osobní portfolio 4 spouští i trojici Privátních portfolií AR (Akcie, Alternativní a Reality), 
které právě „do začátku“ dostaly po 20 milionech. 

A co naši akcioví otloukánci? Dopadli vlastně se 60milionovým přílivem nejlépe. Šance je po-
měrně slušná poté, co FED zase začal tisknout dolárky: i Mark Mobius tvrdí, že býčímu trhu nesto-
jí nic v cestě, a Citigroup předpovídá 35% růst emerging markets. Nu a americké indexy si koneč-
ně sáhly na dvouletá maxima. 

Fondy zůstávají v dušičkové náladě 

Jak bohaté se cítí naše domácnosti 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Bankovní rada ČNB nechala sazby beze změny 
Bankovní rada České národní banky nechala 4. listopadu úrokové sazby beze změny. Informoval 

o tom mluvčí ČNB Marek Petruš. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních 
úvěrů, tak zůstává od počátku května na historickém minimu 0,75 %. Analytici tento krok očeká-
vali. Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady ČNB se nezúčastnil 
člen rady Kamil Janáček. 

Objem hypoték občanům meziročně stoupl 
Tuzemské hypoteční banky poskytly občanům za tři čtvrtletí letošního roku hypotéky za  

59,7 mld. Kč. V meziročním srovnání jde o téměř 6% nárůst. Vyplývá to z údajů Ministerstva pro 
místní rozvoj. Za celý loňský rok poskytly banky občanům hypoteční úvěry za 73,85 mld. Kč. Ve 
srovnání s rokem 2008 to bylo o 39 % méně. Celkově za tři čtvrtletí hypoteční banky poskytly 
občanům, firmám i obcím a městům hypotéky za 67,5 mld. Kč. Loni ve stejnou dobu byl objem 
poskytnutých hypoték přes 68,6 mld. Kč. 

Státní podpora stavebního spoření snížena  
Poslanci schválili ve zkráceném jednání novelu, která snižuje 

státní podporu ke stavebnímu spoření. Podle vlády už spoření 
neplní původní účel, předloha státu přinese řádově miliardy 
korun úspor. Opoziční ČSSD ale pokládá některá ustanovení 
předlohy za retroaktivní, a pokud budou platit, chce se obrátit 
na Ústavní soud. Ministerstvo financí tvrdí, že novela je v souladu s právem. Státní podpora při-
psaná v příštím roce za letošní rok se tak má podle návrhu zdaňovat sazbou 50 %. V dalších letech 
má příspěvek státu klesnout ze současných 15 % na 10 % ročního vkladu střadatelů, nejvýše však 
2000 Kč ročně. Novela také zdaňuje výnosy ze stavebního spoření. 

Schodek rozpočtu klesl na necelých 97 miliard korun 
Schodek státního rozpočtu ke konci října klesl na 96,7 mld. Kč ze zářijových 99,6 mld. Kč.  

Informovalo o tom Ministerstvo financí. Loni za stejné období vykázal státní rozpočet deficit 
138,1 mld. Kč. Na celý letošní rok je schválen rozpočet se schodkem 162,9 mld. Kč a podle nedáv-
ného vyjádření MF bude schodek letos dodržen. 

Podíl špatných úvěrů se v září zvýšil 
Kvalita úvěrů českých bank v posledním měsíci 3. čtvrtletí opět klesla. Podle informací ČNB 

vzrostl v září podíl úvěrů v selhání (půjček nesplácených 90 a více dní) na 6,22 % celkového obje-
mu bankovních úvěrů ze srpnových 6,11 %, když ke zhoršení došlo jak u nesplácených půjček 
domácností (4,73 % z 4,67 %), tak u nefinančních podniků (9,05 % z 8,72 %). Hůře než mezimě-
síční srovnání vyznívá fakt, že stejný ukazatel kvality úvěrového portfolia v září 2009 dosahoval 
pouze 4,80 %.  

Sněmovna schválila novelu zákona o finančním zajištění 
Věřitelům na finančních trzích se možná dostane vyšší míry bezpečnosti a budou mít šanci, že se 

v případě potíží dlužníka dostanou snáze ke svým penězům. Úpravy obsahuje novela zákona  
o finančním zajištění, kterou schválila Poslanecká sněmovna. Novela stanovující nová pravidla pro 
zajišťování pohledávek na finančních trzích vychází ze směrnic EU, nyní ji projedná Senát.  

Česko usnadnilo podle Světové banky podnikání 
ČR za poslední rok usnadnila podnikání a v žebříčku Doing Business 2011, který sestavuje Svě-

tová banka ve spolupráci s Mezinárodní finanční korporací (IFC), se posunula na 63. místo. Proti 
předchozímu roku je to postup o 19 míst, což je největší skok ze všech 183 zemí, které na seznamu 
figurují. Navzdory zlepšení ale ČR zůstává daleko za Slovenskem a vede si skoro nejhůře z celé 
EU. Zpráva s podtitulem Making a Difference for Entrepreneurs (Změna pro podnikatele) např. 
oceňuje, že ČR zjednodušila zdanění práce a snížila příspěvky, které zaměstnavatelé odvádějí na 
sociální zabezpečení. Jednodušší než dříve je i celý insolvenční proces. Zahájit podnikání ale tak 
snadné není, ČR obsadila až 130. místo ze zmíněných 183. V problematice vydávání stavebních 
povolení ČR skončila ještě v první polovině žebříčku. Zpráva upozorňuje především na Kazach-
stán, který se neposunul o tolik příček, jako ČR, ale patří mu prvenství z hlediska celkového zlep-
šení základních parametrů. V desítce zemí, které za poslední rok učinily největší pokrok  
z hlediska usnadnění podnikání, je vedle ČR i Tádžikistán a Maďarsko. Z východoevropských 
zemí EU si nejlépe vede Estonsko, které udrželo 17. příčku, do prvních 25 zemí se dostala Litva. 
Za posledních pět let podmínky pro podnikání zlepšilo celkem 85 % zemí, které jsou v žebříčku.  

EKONOMIKA 

Měnová válka posílí korunu 
Americká centrální banka (FED) vypálila 

první salvu v globální měnové válce. Nejmoc-
nější bankovní ústav na světě rozhodl, že do 
americké ekonomiky naleje 600 mld. USD. 
Snaží se tak nastartovat ekonomický růst a 
snížit vysokou nezaměstnanost v USA. Ame-
rický dolar v reakci na to oslabil na devítimě-
síční minimum vůči euru. Česká koruna byla 
ve čtvrtek vůči americké měně dokonce nejsil-
nější za poslední rok, když se během dne do-
stala na hodnotu 17,13 Kč/USD. První nesou-
hlasné reakce na sebe nedaly dlouho čekat. 
Bouří se hlavně země z rozvíjejících se trhů, 
jako je Brazílie nebo Čína. Obávají se, že 
jejich měny budou vůči dolaru razantně posi-
lovat, a jejich vývozci tak budou znevýhodně-
ni. A hrozí protiopatřeními, měnová válka se 
tak může brzy rozhořet. 

FED nakoupí státní dluhopisy 
FED nakoupí každý měsíc americké dluho-

pisy zhruba za 75 mld. USD. Očekávalo se ale 
100 mld. za měsíc a trh dostal 75 mld. za mě-
síc do června 2011. FED hodlá dále reinvesto-
vat peníze z maturujících dluhopisů, což může 
celkový objem kvantitativního uvolňování 
navýšit na 850–900 mld. Zároveň FED nechal 
svou hlavní úrokovou sazbu beze změny na 
hodnotě 0.25 %. Na takto nízkých hodnotách 
jsou sazby v USA již od prosince roku 2008. 

ECB a V. Británie: úrok beze změny 
Evropská centrální banka nechala základní 

úrokovou sazbu pro země eura již 18. měsíc za 
sebou na rekordním minimu 1,0 %. Nepřipoji-
la se tak k plánům podpořit slábnoucí ekono-
miku expanzivní měnovou politikou, k níž se 
v poslední době uchýlily centrální banky Ja-
ponska a Spojených států. 

Měnový výbor britské centrální banky ne-
chal základní úrokovou sazbu na 0,5 % již  
20. měsíc za sebou. Bank of England také 
ponechala beze změny svůj program odkupu 
aktiv, jímž podporuje ekonomiku. 

Indie zvýšila klíčové úrokové sazby  
Centrální banka Indie zvýšila klíčové úroko-

vé sazby o čtvrt procentního bodu, aby za 
výrazného hospodářského růstu omezila trvale 
vysokou inflaci. Šesté zvýšení sazeb od března 
se očekávalo. Banka také naznačila, že nyní 
považuje zvyšování úroků za dostatečné. Repo 
sazba, kterou centrální banka účtuje u krátko-
dobých půjček bankám, tak stoupla na 6,25 %. 
Reverzní repo sazba, kterou platí centrální 
banka za depozita, je nyní 5,25 %. 

Penta jedná o převzetí Dexie  
Finanční skupina Penta jedná o převzetí 

slovenské dcery francouzsko-belgické ban-
kovní skupiny Dexia. Ta je podle výše vkladů 
sedmou největší bankou v SR a má 49 pobo-
ček. Informaci přinesl iHNed.cz. Penta ani 
Dexia zatím uzavření obchodu nepotvrdily.  

http://www.FPweb.cz


http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 3 

   39/2010 

Austrálie chystá bankovní reformu 
Australská vláda chystá bankovní reformu, 

aby ve finančních službách posílila konkuren-
ci. Přiměl ji k tomu největší hypoteční ústav  
v zemi, který zvýšil své hypoteční úroky o víc 
než centrální banka oficiální sazbu. Analytici 
říkají, že taková reforma sice nebude pro vel-
ké banky nijak vážnou hrozbou, ale pomůže 
menším věřitelům. Commonwealth Bank of 
Australia (CBA) zvýšila svou standardní vari-
abilní hypoteční sazbu o 45 základních bodů 
na 7,81 %. Reagovala tak na zvýšení základní 
úrokové sazby o 25 bodů na 4,75 % centrální 
bankou. Rivalové CBA své sazby přehodnotí. 

Zlato se dostalo na další rekord  
Cena zlata se 5. listopadu odpoledne vy-

houpla na nový rekord těsně pod 1400 USD za 
troyskou unci (31,1 g). Investoři sázejí na to, 
že uvolnění měnové politiky americkou cent-
rální bankou zvýší inflaci a oslabí kurz dolaru. 

Ceny ropy na dvouletém maximu 
Ceny ropy se 5. listopadu vyšplhaly na 

dvouleté maximum, protože nové kolo podpo-
ry ekonomiky ve Spojených státech zvýšilo 
zájem investorů o komodity. Cena americké 
lehké ropy se dostala až na 87,22 USD za 
barel, tedy na nejvyšší úroveň od října 2008. 

Cukr je na burze nejdražší za 30 let 
Cena cukru na londýnské burze ICE ve čtvr-

tek vzrostla o více než 2 % na nové maximum 
za 30 let. Cenu cukru podporuje oslabování 
kurzu dolaru po středečním uvolnění měnové 
politiky v USA a napjatá situace v globální 
nabídce této potravinářské komodity. Cena 
nejbližšího termínového kontraktu na surový 
cukr stoupla dopoledne o zhruba jeden cent až 
na 31,19 USc za libru (11,80 Kč/kg). Na 30le-
tá maxima cukr roste kvůli obavám z nižší 
produkce v Brazílii a nejistotě ohledně letošní-
ho vývozu z Indie. Spekulace na růst u většiny 
komodit podporuje slabý kurz dolaru. 

Čínská ICBC expanduje do USA 
Čínský finanční ústav Industrial & Commer-

cial Bank of China (ICBC) expanduje na trh 
makléřských služeb v USA. ICBC, která je 
největší bankou na světě podle tržní hodnoty, 
za symbolický 1 USD koupila makléřskou 
část Prime Dealer Services společnosti Fortis 
Securities. Tu ovládá BNP Paribas z Francie. 

Začaly se obchodovat akcie Mail.ru 
Akcie ruské internetové společnosti Mail.ru 

se začaly zkušebně obchodovat na burze  
v Londýně. Cena za jednu akcii byla stanove-
na na 27,7 USD, tj. na horní hranici stanove-
ného pásma. Primární emise akcií (IPO) firmě 
vynesla asi 912 mil. USD (15,6 mld. Kč). 

AIB prodala podíl v M&T Bank 
Irská banka Allied Irish Banks (AIB) dokon-

čila prodej podílu 22,4 % v americké M&T 
Bank. AIB z prodeje získala 900 mil. eur. 

Senát proti kratší výplatě peněz z bank v úpadku 
Senát se ve shodě s Ministerstvem financí postavil proti dalšímu zkrácení lhůty pro výplatu vkla-

dů z krachujících bank, které chce prosadit Evropská komise. Ta v červenci navrhla zkrátit lhůtu  
z 20 pracovních na sedm kalendářních dní. Ministr Jaromír Drábek (za TOP 09) senátorům řekl, že 
podle dosavadních vyjednávání je proti zkracování výplatních lhůt naprostá většina zemí EU. 

Vánoční hypotéka Komerční banky  
Vánoční hypotéka od KB nabízí při tříleté fixaci úrokovou sazbu od 3,75 %. Pokud zvolí zájem-

ce o hypotéku fixaci na pět a více let, získá v rámci akční nabídky KB bonus 4000 Kč. Akční na-
bídka platí při podání žádosti o hypotéku do 23. prosince 2010. Smlouva o hypotečním úvěru pak 
musí být uzavřena do 28. února 2011. 

V listopadu v ČSOB bez poplatku za zpracování  
Podzim bude v ČSOB patřit zvýhodněným úvěrům na rekonstrukci nebo modernizaci bydlení. 

Klienti mohou získat až 600 tisíc Kč bez ručitele či zajištění, a pokud zažádají o ČSOB Půjčku na 
lepší bydlení od 1. listopadu do 10. prosince, obdrží 100% slevu z poplatku za vyřízení půjčky.  

Registru Solus přibyli další členové  
Novými členy úvěrového registru neplatících klientů Solus se staly společnosti ALD Automoti-

ve, GE Money Auto, GE Money Bank a Raiffeisen stavební spořitelna. Solus tak má 34 členů,  
z toho 17 nebankovních finančních společností, osm bank, tři stavební spořitelny, čtyři mobilní 
operátory, jednu energetickou společnost a jeden velkoobchodní řetězec 

Ochota Čechů půjčovat si peníze od bank klesá  
Ochota českých domácností půjčovat si od bank a dalších finančních institucí klesá. Obtížnou 

finanční situaci vlastní domácnosti by lidé řešili spíše s pomocí svých přátel nebo příbuzných než 
půjčkou od bank. Příbuzné či přátele by oslovila více než polovina, na banku by se obrátila asi 
třetina. Vyplývá to z říjnového průzkumu společnosti STEM. „Jistý pokles ochoty půjčit si peníze 
souvisí s tím, že postupně přibývá lidí, kteří by si dokázali na předmět v hodnotě nad 50 tisíc Kč 
našetřit anebo ho uhradit z vlastních úspor, aniž by si brali půjčku. Před necelými čtyřmi lety by  
o půjčku zažádali čtyři lidé z deseti, dnes sotva tři,“ prezentoval STEM výsledky průzkumu. Bo-
hatší lidé často mohou vybrat peníze z úspor, průměrně zajištěná domácnost by asi především šetři-
la a chudší lidé jsou podle průzkumu připraveni buď šetřit, nebo si vzít půjčku. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Listopadová nabídka zajištěných fondů ČSOB 
Zajištěné fondy přinášejí klientům možnost investovat za rozumného rizika a přitom získat zají-

mavý výnos. V listopadu ČSOB nabízí nové zajištěné fondy, a to jak fondy akciové, tak i smíšené 
včetně oblíbené kombinace se životním pojištěním Maximal Invest. „Zajištěné fondy jsou jednou  
z možností investování, která je vhodná opravdu pro každého. Pro konzervativního klienta vytváří 
zajímavou příležitost, jak zhodnotit peníze jinak než spořením, a pro dynamické investory naopak 
představují stabilní základnu portfolia, kde se nemusí bát prodělků. Klienti se navíc nemusí obávat, 
že by nemohli z fondů v případě potřeby vystoupit a investované peníze použít k řešení aktuální 
situace,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti.  

Letiště Praha vydává třetí emisi dluhopisů  
Letiště Praha vydá dluhopisy v hodnotě 400 mil. Kč s možností navýšení až na 1,5 mld. Kč. Jde 

o třetí emisi v rámci dluhopisového programu. Dluhopisy jsou splatné v roce 2013. Oznámení se 
objevilo v aktuálním vydání Obchodního věstníku. 

Vlastníkům loni nejvíc vydělal ČEZ  
Největší výdělek svému vlastníkovi loni v ČR opět při-

nesla energetická společnost ČEZ. Obhájila tak prvenství  
v žebříčku firem podle tvorby ekonomického zisku (EVA), 
který sestavuje Česká kapitálová informační agentura (ČE-
KIA). Na dalších místech se stejně jako před rokem umísti-
ly Telefónica O2 Czech Republic a T-Mobile. Majoritním 
vlastníkem ČEZ je stát, který vlastní asi 70 % akcií firmy. Za loňský rok stát inkasoval z rekordní-
ho zisku 51,9 mld. Kč dividendu téměř 20 mld. Kč. Letos předpokládá ČEZ zisk asi 47 mld. Kč. 
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RevolučníHypotéka.cz podle zadaných parametrů 
Společnost ORBIUM spustila nový projekt s názvem RevolučníHypotéka.cz. Je to systém, přes 

který uživatelé získají přímo od specializovaných hypotečních bankéřů jednotlivých partnerů vý-
hodnou nabídku na hypotéku podle zadaných parametrů. Od začátku listopadu se do projektu nabí-
dek zapojili partneři: Oberbank, UniCredit Bank, Volksbank, Česká spořitelna a Stavební spořitel-
na České spořitelny. V jednání jsou další stavební spořitelny a osm bank. 

Fio banka a mBank jsou nejvstřícnější 
Fio banka se stala nejlépe hodnocenou bankou z pohledu serveru www.bankovnipoplatky.com  .  

Z pozice banky s nejvstřícnější poplatkovou politikou tak nejmladší česká banka odsunula po dvě 
čtvrtletí vítěznou mBank. Fio banka zvítězila v hodnocení výše poplatků a přehlednosti sazebníků 
s 83,8 %. Fio banku následuje vítěz minulých čtvrtletí mBank s 81,3 %. Dále je Poštovní spořitel-
na se 75 % a Raiffeisenbank s Volksbank, které získaly shodně po 73,8 %. 

Peníze neziskovkám z programu „3P“ 
 Program překlenovací pomoci „3P“ vstupuje do třetího roku své existence. Nadace rozvoje ob-

čanské společnosti (NROS) ve spolupráci s Poštovní spořitelnou vyhlašuje III. výzvu programu, 
který umožňuje neziskovým organizacím získat finanční prostředky k předfinancování jejich pro-
jektů podpořených z veřejných domácích i zahraničních zdrojů formou návratných nadačních pří-
spěvků díky nekomerčnímu úvěru Poštovní spořitelny.  

Zasáhne fenomén sabotáže  
i světové burzy? 

To je otázka, kterou si Londýnská burza 
cenných papírů (LSE) klade od té doby, co 
bylo potvrzeno, že dvouhodinová porucha, 
která v úterý vyřadila z provozu jednu z nej-
důležitějších obchodních platforem, byla způ-
sobena lidským faktorem. Poskytnuté vysvět-
lení, které více než naznačuje, že by se mohlo 
jednat o sabotáž, nastartovalo nedůvěru mezi 
obchodujícími. Dlouho důvěryhodné ikony, 
mezi něž patří např. londýnská burza, mohou 
být zasaženy záškodnickým chováním svých 
zaměstnanců. Zatímco si obchodující komuni-
ta „drbe hlavu“, londýnská burza začala nejen 
vše vyšetřovat, ale informovala také britskou 
policii.  

BBVA koupí podíl v Garanti Bank 
Španělská banka BBVA se dohodla na koupi 

podílu 24,89 % v turecké Garanti Bank za  
5,8 mld. USD (asi 101,3 mld. Kč). Akvizicí 
tak dále rozšíří své aktivity mimo slabý domá-
cí trh. BBVA získá podíl od dvou hlavních 
akcionářů, Dogus Holding a General Electric 
Group. Dohodu ještě musí schválit španělské, 
turecké a evropské regulační úřady. Po dokon-
čení dohody bude mít BBVA stejný podíl  
v Garanti jako její mateřská firma Dogus a 
obě firmy budou řídit banku společně. 

Čína začíná masivně kupovat  
evropské dluhopisy 

Peking hodlá část svých mohutných devizo-
vých rezerv investovat do vládních dluhopisů 
jihoevropských zemí těžce zasažených dluho-
vou krizí. Na kapitálových trzích se vyrojily 
spekulace, že Číňané začnou masově skupovat 
vládní dluhopisy nejen Španělska, ale i Portu-
galska.  

KBC prodala zajišťovnu Secura  
Belgická finanční skupina KBC, která vlast-

ní českou banku ČSOB, prodala svou zajiš-
ťovnu Secura. Výše obchodu, o jehož dokon-
čení informuje list Le Soir, dosáhla 267 mil. 
eur (6,5 mld. Kč). Zajišťovnu Secura podle 
dohody získala podle dřívější dohody austral-
ská společnost QBE Insurance Group. 

AIG vrátí půjčku Fedu 
Americká pojišťovna American Internatio-

nal Group (AIG) získala z primární nabídky 
akcií své asijské divize AIA a z prodeje divize 
Alico 27,71 mld. USD (asi 488,2 mld. Kč) 
během deseti dnů. Podnik uvedl, že to stačí, 
aby vrátil peníze půjčené od newyorské divize 
americké centrální banky a odeslal státu další 
poplatky spojené se státní pomocí z doby 
finanční krize. 

Zmatek u životních pojistek 
Lidé, kteří se dnes rozhodnou ještě před šede-

sátkou vybrat peníze ze životní pojistky, se mo-
hou dočkat dvou různých scénářů. Buď dostanou 
bez problémů plnou požadovanou částku, nebo 
jim pojišťovna vybírané peníze zdaní 15 %. Platí 
to u výběrů příspěvků na pojištění, které jako 
benefit zaměstnancům dává firma. Na vině je 
nejasně napsaný zákon, který různé výklady 
umožňuje. Nezdaněné peníze od firmy lze před 
60. narozeninami dostat např. v pojišťovně Axa, 
Pojišťovně České spořitelny, Generali nebo Allianz. Jde to díky tzv. mimořádným výběrům, které 
pojišťovny lidem nabídly. Zákon u nich jasně nestanoví (na rozdíl od řádných odkupů po šedesát-
ce), že je potřeba peníze od firmy zdanit. Většina pojišťoven má na tento posudek daňového porad-
ce. Některým pojišťovnám se takový postup nezdá a raději zdaňují i mimořádné odkupy, např. 
Uniqa a Komerční pojišťovna, která mimořádné výběry neumožňuje. Zmatenou situaci má vyřešit 
nová úprava zákona o dani z příjmů. Ta stanoví, že vybrané příspěvky od firmy se musí zdanit.  

Tři výhody najednou nabízí RCI Financial Services 
S nabídkou financování vozidel na českém trhu přichází od 1. listopadu na trh společnost RCI 

Financial Services. K jakémukoli financování nového osobního nebo užitkového vozu Renault či 
Dacia získá klient povinné ručení zdarma po celou dobu financování, dodatečnou slevu z ceny 
vozu a prodlouženou záruku na vybrané modely.  

Pojišťovnu Amcico převzala společnost MetLife 
Společnost MetLife, Inc. oznámila dokončení koupě společnosti American Life Insurance Com-

pany (Alico) od American International Group, Inc. (AIG) za 16,2 mld. USD. Dceřinou společnos-
tí Alico (od 1. 11. 2010 již pod názvem MetLife) je Amcico pojišťovna. V ČR tak nyní pojišťovna 
Amcico působí jako MetLife Amcico. 

Cestovní pojištění Slavia pojišťovny ochrání nejen na lyžích 
Předejít zbytečnému doplácení za ošetření ve zdravotních zařízeních v zahraničí lze při sjednání  

cestovního pojištění Slavia pojišťovny. To lze využít mj. na lyžování i další aktivní sporty. Kon-
krétně jde o pojištění léčebných výloh Svět ve variantě Aktivity +, navrženým speciálně pro aktiv-
ní trávení volného času v zahraničí. 
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